

1月22日,交城县在县委十六届十次全体会议暨县委经济工作会议上重磅布局,精准锚定四个方面重点任务、十五项重点工作,为交城精心“量体裁衣”,全方位谋划发展蓝图,力求在经济、民生、生态等多领域实现质的飞跃,以“开局就是决战,起步就要冲刺”的奋进姿态,全力推动交城县经济社会发展迈向新高度,奋力谱写中国式现代化交城篇章。



交城县委书记刘俊作常委会工作报告并部署经济工作



交城县县委副书记、县长刘大鵬具体部署经济工作

### 砥砺深耕 交城发展硕果盈枝

回首过往,每一步坚实的脚印都镌刻着奋斗的印记。2024年,是交城县砥砺深耕,奋力拼搏的一年,更是硕果盈枝的一年。

这一年,交城县全力以赴拼经济、搞建设、惠民生、保安全,坚定不移实施“四创战略”,打造“四张名片”,经济指标持续增长、改革创新持续发力、城乡发展持续进步、民生方面持续改善、兜底工作持续牢固、党的建设持续加强,推动高质量发展、挺进全省第一方阵迈出坚实步伐。

这一年,交城县扎实做好学习贯彻党的二十届三中全会精神各项工作,持续用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;深入贯彻新发展理念,大力推进项目建设,持续优化营商环境,深入推进创新引领,全力推动经济社会高质量发展;坚持不懈抓好“三农”工作,不断巩固粮食安全保障体系,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,大力发展特色产业,扎实推进乡村建设,助推乡村全面振兴;全面深化改革,全力打造开发区升级

版,深入推进能源革命,顺利完成机构改革,稳步推进殡葬改革,持续激发高质量发展动力活力;坚持守正创新,坚持党管意识形态,加强舆论宣传引导,深入推进文明创建,落实落细移风易俗,扎实推进文化惠民,加强宣传思想工作;全力做好生态环境保护文章,持续打好蓝天保卫战,全力打好碧水保卫战,扎实推进净土保卫战,持续强化问题整改,深入开展经济开发区生态环境治理,加快建设美丽交城;践行以人民为中心的发展思想,全力提升城市品质,持续促进就业增收,办好人民满意教育,全面提升医疗质量,持续加强社会保障,坚决维护社会稳定,持续增进民生福祉;深入推进社会主义民主法治建设,做好新形势下统战工作,打造更高水平平安交城,广泛凝聚团结奋进的智慧和力量;坚定不移推进全面从严治党,持续深化正风肃纪反腐,持续营造风清气正的政治生态。



县城一角



打造绿色开放活力示范经济开发区

# 交城

## 「四大任务」十五项重点 定调2025年经济工作

□ 文冀美丽 图荷超



中共交城县委十六届十次全体会议暨县委经济工作会议现场

### 靶向施策 交城新局蓄势待发

2025年,交城县经济工作的总体要求是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示,认真落实中央和省、市委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,持续实施“四创战略”、打造“四张名片”,推动经济持续回升向好,加快挺进全省第一方阵步伐,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢坚实基础。

2025年,交城县围绕经济工作主要预期目标,部署了四个方面重点任务。一是创新引领转型升级,持续推进“4+6+N”现代产业体系,充分发挥科技创新引领作用,全面建强开发区主阵地,做大做强硝基复合肥专业镇。二是全力以赴抓项目,扎实开展“重大项目建设年”行动,大兴招商引资,强化要素保

障,创优发展环境。三是加快城乡一体化发展,全面加强大县城建设,统筹推进城乡基础设施建设,加快推进乡村全面振兴。四是切实兜牢发展底线,深入推进污染防治,积极防范化解风险,持续强化社会治理,不断提升本质安全水平。

2025年,交城县将集中精力做好15项重点工作:着力抓好新能源产业、新材料产业、新装备产业、新建产业“四新”产业,积极培育和发展新质生产力;紧扣“绿色”“开放”“活力”“示范”关键词,继续厚植生态底色,蹚出改革转型新路,推动产业梯次见效,挺进全省优秀方阵,持续推进经济开发区建设;加快配套设施建设,提升企业安全水平,加快推进移民搬迁,主动做好沟通对接,高标准完成化工园区认定;做大体量,做响品牌,做优服务,做强市场,持续推进硝基复合肥专业镇建设;挖掘产业链深度,拓展产业链广度,提升产业链

强度,持续推进以“煤—焦—化”为主的产业链建设;做实项目盘子,加快项目建设,精准招商引资,强化要素保障,不断扩大有效投资;加强企业培育,优化营商环境,开展助企纾困,促进民营经济高质量发展;全力提振消费需求,加快服务业提档升级,积极稳定房地产市场,大力发展电子商务,拓展文化旅游市场,有效激发消费市场活力;深化财政体制改革,税收征管改革、国有企业改革、农村制度改革,进一步全面深化改革;着力抓好治气、治水、治土、扩绿“三治一扩”行动,加强生态文明建设;改善群众出行条件,持续加强供热保障,补齐城市供水短板,推动供气管网扩面,提升城乡供水水平,全面整治城乡垃圾,持续推动基础设施建设;稳定粮食生产,巩固脱贫成果,壮大农业产业,打造美丽乡村,持续推进乡村全面振兴;完善生育服务体系,持续深化教育改革,发展优质养老服务,持续深化殡葬改革,用心用情做好“一老一小”服务;积极建设健康交城,提高就业服务质量,兜牢民生基础保障,坚持在发展中保障和改善民生;严守安全发展底线,坚守耕地保护红线,筑牢金融安全防线,坚决守住底线红线底线。

### 同频共振 全员实干续写华章

新的号角已然吹响,蓝图绘就,目标在前,交城大地处处涌动着奋进的热潮。从机关单位到生产一线,从城市社区到乡村田野,全县上下同频共振,斗志昂扬,每一个交城人都热血沸腾、豪情满怀。面对前所未有的机遇与挑战,大家深知,唯有齐心协力,以实干为笔,以担当为墨,才能在新的发展篇章中续写辉煌。

“此次县委经济工作会议,为我们做好2025年经济工作明确了主攻方向,指明了实践路径。”交城县工信和科技局党组书记、局长侯宝明激动地表示,下一步,县工信和科技局将认真贯彻落实会议精神,立足本职,狠抓落实。一是以“专业镇+产业链”为抓手,以成功申报省级第三批专业镇为契机,大力推

动项目落地、数字化转型。预计硝基复合肥专业镇2025年实现营收62.4亿元,增速11%,用心用力擦亮“中国钙都”名片。二是继续推进消费品以旧换新活动,特别聚焦家电、家装、电动自行车、手机等领域,持续促进消费增长,进一步激发市场活力。三是持续做好入企服务,落实好各项惠企助企政策,为企业纾困解难。2025年力争新增规模以上工业企业10户,专精特新企业5户,股改4户,高新技术企业3户;同时,稳步推进国有企业产权制度改革,为助推全县经济社会高质量发展贡献工信力量。

“洪相镇将学习好、宣传好、贯彻好本次会议会议精神,聚焦县委提出的四方面工作重点,用好比较优势、层层传导压力,坚持党建引领

领、真抓实干,攻坚克难、久久为功,学习运用“千万工程”经验,有力有效推进乡村全面振兴,为我县“转型引领蹚出新路,挺进全省第一方阵”奉献洪相担当。”谈及下一步工作,洪相镇党委书记吕岗充满信心。

“夏家营镇将以县委对2025年经济工作的总体要求为遵循,以县政府确定的15项重点工作为抓手,在县委、县政府的坚强领导下,弘扬钉钉子精神,加强基层治理,不断做强经济,改善人居环境、持续振兴农村,增进民生福祉,办好民生实事,为交城经济社会高质量发展不断作出夏家营贡献。”此次会议让夏家营镇党委书记、镇长闫巨鹏深受鼓舞、倍感振奋。

“我们作为硝基复合肥专业镇行业的一个企业,我们会在研发和创新上加大投入,把我们的新产品推向国内国外,在竞争力和行业的占有率上提升,为我们的县域经济做出贡献。”山西兰兰化工股份有限公司总经理闫建东表示。

征途漫漫,唯有奋斗;重任在肩,更需笃行。2025年,交城这片充满希望的热土,正以破竹之势,向着更高目标奋勇前行。十五项重点工作,如十五座灯塔,照亮交城经济社会高质量发展的新征程。在县委、县政府的坚强领导下,全县上下一心、紧密协作,无论是在改革创新的前沿,还是在乡村振兴的田野,都将汇聚起磅礴力量,助推交城在“转型引领蹚出新路,挺进全省第一方阵”的道路上阔步前行,书写更加灿烂辉煌的篇章。



构建和谐生态环境



发展银龄养老服务

办好人民满意教育